

ЩЕДРЫЙ ТАЛАНТ

К 85-летию со дня рождения Ф. И. Панферова.

Это было в октябре 1963 года. На торжества, связанные с открытием детской библиотеки имени Ф. И. Панферова на его родине, в Павловке, прибыли брат писателя А. И. Панферов с семьей и писательница А. Д. Коптяева. Жена писателя, Антонина Дмитриевна Коптяева, подарила тогда Павловской детской библиотеке около двух тысяч книг, принадлежащих Федору Ивановичу Панферову, помогла оборудовать комнату-музей.

И вот мы в новой библиотеке. Входим в нее и знакомимся с комнатами. Налево от фойе в большой комнате на стеллажах размещаются книги, прямо — читальный зал, а направо — мемориальная комната-музей Федора Ивановича Панферова. Тут много фотографий, личные вещи писателя. В углу, возле окна — письменный стол писателя.

Федор Иванович Панферов — писатель удивительной судьбы. Вместе с

М. Горьким, Д. Фурмановым, М. Шолоховым, А. Серафимовичем и другими писателями старшего поколения он закладывал фундамент литературы нового социалистического мира, посвятив всю свою сознательную жизнь служению народу и революции. Своими книгами Панферов завоевал любовь и признание читателя.

Великий Октябрь открыл деревенскому пареньку бойца, журналиста, партийного работника. В 1918 году был напечатан первый его рассказ «Перед расстрелом» — о родном крае, о мужиках, судьбой которых он жил. В начале 20-х годов одна за другой выходят его пьесы «Пахом», «Дети земли», «Мужики» и другие.

В 1928 году вышла первая книга страстного политического романа «Бруски», прошедшего в золотой фонд советской литературы. Широкую известность получили романы «Борьба за мир», «В стране поверженных».

Федор Иванович Панферов был активным общественным деятелем, депутатом Верховного Совета СССР нескольких созывов, членом правления Союза писателей СССР.

Будучи главным редактором журнала «Октябрь», на протяжении многих лет Ф. И. Панферов увлеченно работал с молодыми литераторами, внимательно следил за их творческим ростом, помогал становлению новых талантов. Как писатель и публицист Федор Иванович неизменно сохранил верность острым общественно-политическим проблемам современности.

Федор Иванович Панферов — большой человек со светлым именем. Замечательный писатель оставил нам свои незабываемые книги, могучую веру в человека-творца, свою страсть к неутомимой борьбе за коммунистические идеалы.

Ф. ГАЛИМОВ.